

本溪9岁小学生收惊喜 钟南山亲笔回信写了啥

恰同学少年,愿风华正茂;期投身杏林,更以行证道——辽宁本溪市9岁小学生朱琳,日前收到一封意义非凡的回信,回信人是中国工程院院士钟南山!

“我从爸爸的手机上看到钟南山爷爷坐餐车去武汉非常辛苦,就想到给他写信,让他保重身体……”

9岁的朱琳没有想到,这个童真的想法真的实现了,钟南山爷爷不仅收到了她的信,还亲笔给她回了信。

几天前,一封特别的来信,打破了本溪市明山区实验小学开学后的宁静。这不仅是因为这封信封上的寄信人地址是广州呼吸疾病研究所,也不仅是因为收信人是一名二年级的小学生,更惹人注意的是,信封的收信人地址、姓名下方附了一行字:南山爷爷的回信。

这是怎么回事呢

9月22日下午,已经上了三年级的朱琳告诉了记者为什么钟南山爷爷会给她来信。“因为在3月份的时候,我给钟爷爷写过一封信啊!”

朱琳说,因为新冠疫情,不能上学也不能出去玩,每天只能自己在家做功课,她就跟爸爸约好,完成一项作业后,就可以玩爸爸的手机,“一次只能看10分钟。”

就是这每次10分钟的浏览,9岁的朱琳在网上看到了钟南山因为买不到坐票坐在列车餐车里从广州赶往武汉的信息,“钟南山爷爷坐餐车去武汉。他都那么大岁数了,为了治病救人还那么辛苦。”

朱琳突然萌生了一个想法,“我要给钟南山爷爷写封信,告诉他他是我心中的大英雄。”朱琳说,以前自己



钟南山院士给朱琳寄来的“自己正在给朱琳回信”的照片。 采访对象提供

心中的英雄都是“像超人、孙悟空那样的,现在才知道钟南山爷爷才是中国的大英雄,比超人还厉害。”

朱琳的想法得到了父母的支持。她的父亲朱万贺告诉记者,刚听到孩子说出这个想法的时候,也觉得是不是有点异想天开,“可是再一琢磨,这是好事啊,平时总想着怎么让孩子树立正确的价值观,这正是引导孩子的好机会啊!”

朱万贺说,孩子小,疫情来了,一开始对居家隔离不理解,“待不住啊,总是抱怨不能上学、不能出去玩。作为我们家长也愿意引导,引导孩子关注时事,给她讲疫情的可怕,还有那些逆行者,包括钟南山院士、医护人员,给她讲这些人的伟大还有相关的知识。”

“所以说孩子说要给钟南山院士写信表达敬意的时候,我们家长非常支持。对于一个二年级的小孩能有这种想法,我们家长也感到非常骄傲。很多孩子都是对那些文艺明星关注,而对真正给国家民族还有我们的生活做出巨大贡献的人物了解得

越来越少,所以我们也给她介绍钟南山院士、李兰娟院士等,也给她灌输一些知识,相对来说我们比其他家长可能在这方面做得多一点,孩子也由不理解居家隔离到理解支持。”

得到父母的支持,朱琳有了信心,勇敢地给钟南山爷爷写了信,信不长,她向钟南山爷爷问好,表示钟南山爷爷已经取代超人、孙悟空等成为自己心目中的大英雄,请钟南山爷爷保重身体。

朱万贺帮女儿买回了信封、邮票,到网上搜索后,又联系广州的朋友确认了钟南山院士的收信地址,“3月中旬的事,孩子把信写好封好后,我就帮她寄了出去。”

朱万贺说当时真没想到会收到钟南山院士的回信,他也和朱琳谈过这个问题,“毕竟一个是大院士、一个是小学生,而且钟南山院士又是那么忙,就算是想回信也不一定能抽出时间啊!”于是,父女俩说好了,这封信只是表达一个小学生对钟南山院士的敬仰之情,不期待特别的。



朱琳向全班小朋友展示钟南山院士给自己的回信。 辽沈晚报特派本溪主任记者 金松 摄

朱琳说,信刚寄出的时候,自己还是想“钟爷爷那么繁忙,会收到我的信吗?会看我写的信吗?会给我回信吗?”几个月过去,复学了,上课了,她仍然通过自己的方式关注着钟南山爷爷,“钟爷爷获得共和国勋章的时候我真为他高兴。”

惊喜总是从意外而来

5个多月过去,钟南山院士真的给朱琳回信了,这封回信不仅给朱琳带来了欢喜,也给整个本溪市明山区实验小学带来了震动和兴奋。

从邮戳中可以看出,这封回信是今年8月25日寄出的。

本溪市明山区实验小学副校长隋宏岩告诉记者,“朱琳留的地址是学校,信寄到后,门卫拿给我说有一封广州来信是寄给学生的,我的第一反应是惊讶。”

“收信人地址是打印的,真的是钟南山院士寄来的吗?”隋宏岩说自己也很疑惑,经过验

证和询问,得知三年级的朱琳确实给钟南山院士写过信,是在疫情期间,“这封信真的是钟南山院士写给她的。只不过朱琳写信的时候还是二年级,所以回信地址上写的还是她二年级的班级。”

钟南山院士回信的内容是一段寄语,还有一张院士亲笔签名的照片,特别是钟南山院士的照片非常具有纪念意义:它正是这位共和国勋章获得者给朱琳写回信的照片,可以说是独一无二。

回信的文字内容,像是一首诗、也像是一幅对联:标题是“寄少年”,正文分两行:“恰同学少年,愿风华正茂;期投身杏林,更以行证道”。署名“钟南山”。前两句引用了主席的词,后两句连续用典,颇有深意。

看到钟南山爷爷给自己的回信,朱琳开心得跳了起来。

她跟记者说,80多岁的钟南山爷爷和那些白衣战士英勇无畏、治病救人的事迹,让她深受感动,自己以后也要当一名白衣天使,像钟爷爷那样治病救人。

朱琳说,她知道钟爷爷写的“期投身杏林”是希望自己将来成为一名医生,实际上这也是她的愿望,“小时候看到小朋友受伤,我就想自己要是医生多好,就能够治病救人,小朋友就不会疼、不会哭了。”

朱琳的班主任刘老师是这学期刚刚接手的,“才20多天,对学生还不是很熟悉。朱琳这孩子,能感觉到她特别阳光,愿意参加活动,也懂事,老师有什么事她都能看出来,也愿意帮忙。”

隋宏岩说,学校还有一名孩子的家长是驰援武汉的医护人员,借着钟南山院士给朱琳回信的契机,学校也对全体学生开展了爱国主义教育,引导学生树立正确的人生观、价值观。

辽沈晚报特派本溪主任记者 金松

温暖2020 我是辽宁人 ⑤

七旬老汉倒地昏迷 路过俩医生跪地施救

“我曾经在网上看过类似的视频,但是从来没有想过有一天这样的事也会发生在我的身边,更没想到的是,真的有一位白衣天使迅速出现在我最无助的时候……”李军说岳父倒地的时候他慌乱得不知道该怎么办。

两天前,要不是李军带着感谢信和锦旗找到两位医生,医院的同事们都不知道这事儿,更巧的是老人就在这家医院住院,进行后续治疗。

9月13日的下午,当天李军带着年近七旬的岳父参加一场开业活动,观看活动中老人突然就晕倒在地,“老岳父口吐白沫没有意识,我一下就懵了。”李军说就在这时有两名女士挤过人群帮助施救,得知对方是医生,李军说他觉得没那么慌了。

锦州医科大学附属第一医院的心内科一病区郭长艳和消化内科一病区李帅恰巧路过,俩人跪在老人身边查看情况,发现呼叫老人意识不清,出现大汗、没有反应,俩人没有犹豫及时进行抢救并叮嘱家人拨打急救电话。“老人有没有糖尿病、高血压、高血脂、脑血管疾病?”郭长艳向家属询问病史,同时解开外衣,查看



李军特意为两位医生送来锦旗。

医院供图

老人所有的口袋有无救心丸等相关药物,为准确判断疾病找到最佳的抢救措施找线索。李帅在老人的头颈部右上侧,判断老人的基本生命体征是否正常,有无颈动脉搏动、呼吸心率是否正常、瞳孔有无散大、嘴唇是否发绀、有无尿失禁……

整个过程中,两名医生始终拍打并呼喊老人,担心老人口吐白沫发生呃逆,将老人头部侧卧位后,徒手清除口

腔内分泌物,对老人进行紧急抢救。老人逐渐恢复了意识。

在等待救护车到来前,两名医生一直守在老人身边,“直到救护车到来,两位白衣天使要走,我才想起问她们的姓名。”李军说希望将这暖心的一幕和正能量传递给更多的人,温暖更多需要帮助的人。

毕然 辽沈晚报驻锦州特约记者 张墨寒

朝阳市全面叫停“升学宴”

记者在朝阳市纪律检查委员会获悉,9月20日,朝阳市纪委监委根据有关规定,就全市中共党员和公职人员违规操办或参与“升学宴”问题发布了公告。

公告要求,朝阳全市中共党员和公职人员今年已经操办了“升学宴”,对在2020年9月30日前主动向当地纪检监察机关说明情况、上缴违规收受礼金、提供随礼人员名单的,将不追究操办者党纪政纪责任,礼金由纪检监察机关退还随礼者本人。逾

期末主动向纪检监察机关说明情况、上缴礼金的,一经发现,对操办者从严从重处分,并点名道姓通报曝光。

公告发布之日起,朝阳各级纪检监察机关将会同机关工委、教育等部门组成联合检查组,对中共党员或公职人员违规操办和参与“升学宴”问题进行集中检查,公开举报电话和网站,举报电话:0421-12388,举报网站:www.12388.gov.cn。

辽沈晚报特派朝阳记者 张辉

“知名作家锦州行”活动在锦州举行

9月16日开始,2019《民族文学》年度颁奖典礼暨“知名作家锦州行”活动在锦州市举行。

在为期一周的文学实践活动中,来自祖国各地的各民族获奖作家、翻译家云集锦州,他们走进笔架山、辽沈战役纪念馆、锦州城市运行综合指挥中心……聚焦这座英雄红色之城、历史文化之城、创新创业之城、生态宜居之城,搭建起了锦州文学

艺术界与国内诸多优秀文学工作者创作交流的平台。

“知名作家锦州行”的作家们在感受锦州魅力、见证锦州发展的同时,也向更多的朋友们宣传锦州、推介锦州,用生花妙笔展现物阜文昌、充满活力、多姿多彩的锦绣之州,为锦州全面振兴、全方位振兴注入强大精神动力。

辽沈晚报驻锦州特约记者 张墨寒